

林武在太原调研督导疫情防控工作并召开座谈会强调

守牢卡口一线 强化流调溯源 科学应对处置 更加精准有效抓好疫情防控工作

本报讯 (山西日报记者 陈俊琦) 4月12日,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武深入太原市防控一线,看望慰问基层防疫人员,督导第一落点管控和流调溯源等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神,全面落实国务院联防联控机制有关要求,把守牢第一道防线作为重中之重,把提升流调能力作为防控之要,进一步梳理管控既有疫情传播链条,紧盯管住新发燃点和风险人员,努力用最短时间实现社会面清零,坚决做到守土有责、守土尽责。省领导李凤岐、韦韬、孙洪山、于英杰参加。

太原绕城高速东社卡口是本轮疫情中省外大宗重点物资入并的重要站点。林武实地了解来返车辆人员扫码验码、落地检测、点对点转运及信息同步推送等情况,对坚守岗位的工作人员表示慰问,叮嘱大家做好自我防护。他指出,大

家不惧风险、不辞辛苦,为省城疫情防控大局作出了积极贡献,接下来还要持续保持警惕,严格执行通行查验要求,做到不漏一车一人。林武强调,要统筹做好疫情防控和保通保畅工作,进一步优化货运车辆和司乘人员等排查检测流程,全力保障货运物流特别是防控、保供和重要生产物资运输的安全畅通。卡口现场,党员先锋号的旗帜迎风飘扬。林武向临时党组织负责人了解带班值班、组织动员和日常管理等情况,指出一线临时党组织就是前沿战斗堡垒,要通过党组织政治功能的有效发挥,更好地把公安、卫健及志愿者等力量凝聚起来。要落实责任体系,完善相关规程,确保重要工作任务有人拍板、有人检点、有人负责,合力守牢第一道防线。

随后,林武来到太原市疫情防控指挥部,在详细了解流调及健康码管理等专班运行情况后,主持召开座谈会,听取太原市流调工作情况汇报,研究全省防

控能力建设和应急处置举措。他指出,流调是摸清病毒来源、感染途径和传播过程的重要手段,也是整个防控工作的基础和关键。要充分认识流调工作的科学性、重要性和紧迫性,以流调溯源的速度赢得疫情防控的主动权,在发现之初就争分夺秒、全力出击,集中力量合围攻坚,有效阻断疫情传播链条。一是配强力量。持续加大人员抽调、培训力度,抓好备勤流调队伍建设,加强调度管理和物资保障,为做好防控工作提供有力支撑。同时,要着眼提质增效,进一步加强基层疾控队伍建设。二是快速精准。坚持“四早”原则,紧紧抓住“黄金24小时”,坚决落实有关现场流调要求,决不放过每一个细节,迅速、完整、准确摸清风险人员活动轨迹,尽快追踪排查密接、次密接和时空伴随者,确保用最短时间把所有潜在风险找出来、管控住,严防发生隐匿传播。三是部门协同。加强对各级流调专班的统筹调度和工作衔接,落

实好有关分级复核机制,特别要发挥好公安、公卫、工信“三公(工)”协同联动的优势,合力做好有关风险场所风险人员的判定、落位、管控等工作,切实提高流调溯源的质效。四是科技支撑。加强相关大数据平台建设,实现数据更全面、信息更精准、响应更快速。要通过病毒全基因测序比对、核酸筛查、血清抗体动态检测等技术手段,明晰病毒来源和传播途径,评估传播风险,为精准划定“三区”、针对性制定防控措施提供科学依据。林武强调,当前我省局部疫情防控处置正处于与时间赛跑、与病毒较量的关键期,必须咬紧牙关、一鼓作气,做到尽锐出战、决战决胜。各级各部门和广大党员干部群众要弘扬伟大抗疫精神,统一思想,坚定信心,咬定社会面清零目标,推动各项工作再精准、再细化、再落实,坚决守住不发生疫情规模性反弹的底线,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

疫情防控期间如何诉讼 太原法院发出最新提示

本报讯(记者 陈珊)根据当前疫情防控需要,为减少人员聚集,降低传播风险,充分保障当事人诉讼权利,4月11日,市中院及各区法院根据所在区域疫情防控形势和要求,分别发出提示。

从即日起,市中院暂停线下窗口服务一周。疫情防控期间,市中院建议案件当事人和代理律师,尽量选择“太原中院微信公众号”和“人民法院在线服务平台”小程序、“人民法院律师服务平台”小程序等方式,线上办理立案、缴费、查询、调解、庭审、送达等事项;网上立案不便的,可将相关材料通过邮寄方式提交;原计划近期进行的开庭、调查、听证等诉讼活动,原则上改期或借助线上方式进行,具体调整情况,建议与承办法官联系;案件审理和执行中的相关事项,均可拨打12368联系承办法官或进行诉讼咨询。

目前,小店区全域实行防范区管理,小店区法院线下窗口服务已暂停。该院建议优先选择太原市小店区人民法院微信公众号、山西移动微法院、律师服务平台等线上途径办理相关事

项。网上立案不便的,可将相关材料通过邮寄方式向该院提交。

迎泽区法院、杏花岭区法院、万柏林区法院建议,疫情防控期间非必要不接触,充分利用网上立案、网上庭审等方式,确保诉讼活动有序开展。正在办理的案件,提倡通过线上调解、线上开庭等方式。

对于确需现场办理诉讼事务的,尖草坪区法院、杏花岭区法院提示,来访人员要自觉遵守来访和疫情防控的各项制度要求,全程佩戴口罩,并对拒不佩戴口罩、经检测体温异常或“三码”异常的人员,以及来自中、高风险地区但不能提供48小时内核酸检测报告的人员,不得进入诉讼服务场所。拒不配合检查、拒不服从管理,甚至寻衅滋事、扰乱办公秩序的,将依法依规处理。

万柏林区法院还提示,对涉及中高风险地区当事人的案件,暂缓开庭或采用线上开庭方式审理。当事人、诉讼代理人因感染新冠肺炎正在治疗、隔离期间或受疫情防控影响无法参加诉讼的,可申请延期审理。

恶劣天气来袭

本报讯(记者 张晋峰)根据气象预报,最近我省将迎来大风、降温、降雨、沙尘等恶劣天气。为确保交通安全,4月12日,高速交警五支队发布了安全行车提示,为群众提供参考。

高速交警提醒大家,降雨等恶劣天气行车,要牢记以下几点。

速度要慢,勿急刹车。雨天道路湿滑,要保持低速行驶,增强预见性,驾驶过程中避免急加速、急刹车。

转弯要慢,勿急打方向。雨天开车转弯容易侧滑,所以转弯要慢,过弯之后再恢复正常车速。如果看不到对面弯道情况,鸣喇叭提醒对面来车注意。

尽量减少超车、并线。雨天对车辆的控制比正常天气下难,所以行驶中尽量减少来回并线和超车,尽量选择跟车,不争道抢行。

交警发布提示

加大前后车距。雨天路面湿滑,制动距离比干燥路面要长,请拉大跟车距离,留下处置紧急情况的时间和空间,避免事故发生。

保证雨刷器工作正常。出门前检查雨刷器,确保能正常刮除雨水。

及时除去车窗雾气。行车途中若车窗起雾,可将出风方式调成除雾模式,将风口朝向挡风玻璃驱散雾气。需要注意的是,如果用暖风除雾,一开始雾气会更浓,请注意先在安全地点停车再开始除雾,待视野清晰后再上路行驶。

正确使用灯光。降雨导致能见度降低,应及时开启前照灯、示廓灯和后位灯,这不仅是为了照明,也是为了让其他交通参与者注意到你的存在。另外要注意,同方向行驶的后车与前车近距离行驶时,不要使用远光灯。

杨絮柳絮漫天飞 过敏体质须防护

4月,随着杨柳吐绿,我市进入杨柳絮始飞期。漫天飞絮看似浪漫,实际让人苦不堪言:钻进鼻子里、飘进嗓子眼让人直痒痒,还不停咳嗽,粘在头发上、脸上容易过敏起痘,尤其对于鼻炎患者、哮喘病患者,更是直接的诱病因素,还容易引起火灾。对此,医护人员提出了相应防护指南。

先杨后柳一个月 中午时段最高发

太原每年飞絮的特点是先杨树后柳树,柳树比杨树晚7至10天。

市园林局工作人员说,4月以来我市天气晴好、气温攀升,杨树开始吐絮,很多街道路牙子处一溜“白毛”,每有车辆驶过就会翻飞而起。

“这些‘白毛’特别影响生活。”万柏林区西矿街居民刘先生说,“我对杨

飞絮属生理现象 多维度加强治理

杨树、柳树作为北方乡土树,很长时间都是北方城市常用的绿化骨干树种,具有绿量大、抗性强等特点,在降噪、滞尘、造氧等方面效果明显,有较好的景观和生态价值。

治理飞絮则是近几年才开始的。“每年四五月,杨柳树的雌株先后会有2至3周的飞絮期,是植物正常生理现象,雄株不会产生飞絮。”市园林植物保护站工作人员介绍,近年来,园林部门采取了一系列措施治理飞絮。如树冠喷淋法,简单易行见效快。

“在杨柳树较多的路段,每天定时

柳絮、花粉过敏,每年一到这个时候就犯鼻炎,非常痛苦,尤其中午时段,能不出门尽量不出门。”

事实的确如此。市园林植物保护站工作人员介绍,晴好天气下,上午10时至下午4时是杨柳飞絮的高发时段,过敏体质者最好戴好口罩。

戴好口罩少外出 防护指南请收好

再好的治理办法也需要时间,而眼下人们该注意什么呢?

对多数人来说,接触杨柳絮不会有太大妨碍,但对于敏感体质的人、小孩或老年人来说,飞絮被吸入鼻腔、嗓子眼后,会引起强烈的刺激、流涕、咳嗽和哮喘等反应,皮肤上也会出现过敏反应。

对此,耳鼻喉科、皮肤科医护人员给出了防护指南:飞絮期间外出时佩戴口罩,尽量不穿易黏附飞絮材质的外

衣;外出返回后应先洗手,清洗鼻腔和面部,及时清理外衣上的飞絮;户外锻炼尽量选择清晨等飞絮较少时段;飞絮高发期尽量减少开窗时间,及时清理室内飞絮;尽量不在外面晾晒被褥、衣物,防止飞絮黏附;湿疹、荨麻疹、过敏性鼻炎、哮喘患者尽量减少外出,如因外出导致过敏症状加重应及时就医;日常饮食以清淡为主,多喝水、多食水果蔬菜,少食辛辣刺激性食物,如羊肉、甜食、酒等。

记者 刘晓亮